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РОЛЬ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОРГАНІЗАЦІЇ ЕФЕКТИВНОГО 
ФУНКЦІОНУВАННЯ МАРКЕТИНГОВОЇ ТА ЛОГІСТИЧНОЇ 

СИСТЕМ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 
У статті досліджено роль цифрових технологій в організації ефективного функціону-

вання маркетингової та логістичної систем промислового підприємства. Проаналізовано циф-
рові технології, які є перспективними з погляду впровадження в маркетингову та логістичну 
системи промислового підприємства, серед яких виділено: штучний інтелект, нейромережі, ма-
шинне навчання, віртуальну та доповнену реальність, чат-боти, Інтернет речей (IoT), аналі-
тику та Великі дані (Big Data). Окреслено переваги та труднощі, пов’язані з впровадженням 
цифрових технологій у маркетингову та логістичну системи промислового підприємства. Дове-
дено, що адаптивність маркетингової та логістичної систем є запорукою ефективного функці-
онування промислового підприємства та його подальшого розвитку.  

Ключові слова: цифрові технології; диджиталізація; цифрова трансформація; маркети-
нгова система; логістична система; промислове підприємство; конкурентоспроможність; біз-
нес-процеси; стратегія. 

Рис.: 1. Бібл.: 20. 

Постановка проблеми. Маркетингова та логістична діяльність висту-
пають ключовими складовими ефективного функціонування сучасного про-
мислового підприємства, адже сприяють ефективній співпраці зі спожива-
чами. На сьогодні спостерігається зниження ефективності традиційних 
бізнес-процесів. Як наслідок, впровадження цифрових технологій дає змогу 
промисловим підприємствам здійснити системну трансформацію та забез-
печити конкурентоспроможність і виживання в умовах турбулентності зов-
нішнього середовища. Проте варто зазначити, що впровадження цифрових 
технологій серед вітчизняних промислових підприємств характеризується 
недостатнім рівнем, а тому потребує активізації та системного задіяння у 
практику господарювання. 

Аналіз останніх досліджень. Чимало наукових праць присвячено мар-
кетинговій та логістичний діяльності підприємств, серед яких слід зазна-
чити: Бубенець І. [2], Волинець Л. М. [4], Гнітецький Є. В. [5], Григоров 
О. В. [3], Дикань В. Л. [6], Желіховська М. [20], Жила Д. О. [11], Касич А. О. 
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[7], Когут У. І. [11], Кузьменко А. В. [6], Кузьминчук Н. В., Кулініч А. В., 
Куценко Т. М. [8], Лисогор І. C. [13], Майданюк Н. [9], Малюшенко О. О. [7], 
Одрехівський М. В. [11], Повх О. В. [12], Попело О. В. [13; 14], Терованесова 
О. Ю. [8], Ткаченко Т. П. [14] та ін. 

Виділення недосліджених частин загальної потреби. Попри значну 
кількість публікацій із зазначеної тематики, питанню ролі цифрових техно-
логій в організації ефективного функціонування маркетингової та логістич-
ної систем промислового підприємства присвячено недостатньо уваги, і ця 
проблема потребує подальших досліджень та аналізу. 

Мета статті. Метою статті є визначення ролі цифрових технологій в 
організації ефективного функціонування маркетингової та логістичної сис-
тем промислового підприємства.  

Виклад основного матеріалу. Впровадження цифрових технологій у 
бізнес-процеси промислового підприємства сприяє реалізації концепції ци-
фрової трансформації. На сьогодні підприємства перебувають на різних рі-
внях впровадження цифрових технологій. Так, за рівнем диджиталізації ва-
рто виділити підприємства, що не впроваджують цифрові рішення у власну 
діяльність; підприємства, які частково впроваджують цифрові технології 
(наприклад, маркетинг, комунікації, логістика та ін.), а також підприємства, 
які повністю інтегрували цифрові технології у власну діяльність, напри-
клад, використовують комплекс технологій для провадження діяльності, 
використання повністю транзакційних вебсайтів, що здатні підтримувати 
грошові розрахунки. 

Серед цифрових технологій, які є перспективними з погляду впрова-
дження в маркетингову та логістичну системи промислового підприємства, 
варто виділити: штучний інтелект, нейромережі, машинне навчання, віртуа-
льна та доповнена реальності, чат-боти, Інтернет речей (IoT), аналітика та 
Великі дані (Big Data).  

Використання штучного інтелекту набуває дедалі більшої популярно-
сті. Штучний інтелект базується на програмуванні та машинному навчанні 
та використовує аналіз даних та алгоритми для досягнення результату. Шту-
чний інтелект здатен аналізувати надвеликі обсяги даних, перевіряти рі-
шення, спілкуватися з клієнтами та робити якісні прогнози для прийняття 
рішень [18]. Серед переваг, які отримує маркетингова система, варто виді-
лити: покращення комунікації із клієнтами, аналітика потреб клієнтів, авто-
матизація процесів, використання SEO-просування, налаштування email-ро-
зсилок, використання чат-ботів, формування маркетингової стратегії, 
створення контенту, автоматизація управління окремими бізнес-процесами, 
проєктна аналітика. У логістичних процесах штучний інтелект може вико-
ристовуватися в таких випадках: аналіз значної кількості замовлень для про-
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гнозування тенденцій та визначення споживчого попиту; комплексні інфор-
маційні системи керування підприємством (ERP); системах керування скла-
дом з адресним зберіганням (WMS); управління автоматизованими техніч-
ними засобами та промисловими роботами; системах управління 
автопарком (TMS) визначення найбільш раціональних маршрутів переве-
зень та аналізу ефективності роботи [17]. 

Нейромережі є математичними моделями, що імітують людську нейронну 
мережу для вирішення завдань. У маркетинговій діяльності нейромережі зда-
тні підвищити обізнаність спеціалістів про цільову аудиторію та використову-
ватися для прогнозування споживчих настроїв та вподобань, генерування кон-
тенту, аналізу споживчої поведінки, SEO-оптимізації, налаштування 
рекламних компаній тощо. У логістичній діяльності нейромережі поки не знай-
шли значного поширення, проте здатні використовуватись як додаткові інстру-
менти для планування попиту та автоматизації ланцюгів постачання [3]. 

Машинне навчання є сукупністю алгоритмів, спрямованих на імітацію 
роботи людського інтелекту, причому вирішення завдань відбувається шля-
хом пошуку закономірностей в отриманих даних, де алгоритм самовдоскона-
люється у міру навчання. З-поміж перспективних напрямів використання ма-
шинного навчання в маркетинговій діяльності варто виділити такі: 
використання голосових помічників, персоналізація взаємодії з клієнтами, 
прогнозування поведінки, використання чат-ботів, інтелектуальна автомати-
зація процесів (IPA) (у комплексі зі штучним інтелектом). У логістичній сис-
темі машинне навчання здатне складати графіки та планувати оперативні за-
вдання, використовувати предикативну аналітику, що передбачає збір 
інформації про покупців, аналіз наявних товарів, а також передбачення зміни 
попиту на товари, прогнозувати час доставки товару з урахуванням низки фа-
кторів, оптимізації транспортування товарів, пакування та сортування товар-
них запасів. Управління складськими приміщеннями здатне автоматизувати 
ручну працю, скоротити час на обробку товарів, а також передбачувати сис-
темні проблеми, систематизує та оптимізує зберігання товарних запасів [10]. 

Технології віртуальної та доповненої реальності стають дедалі більш 
популярними. Так, віртуальна реальність являє собою інший «вимір», від-
мінний від реального світу, з яким споживач може взаємодіяти, у той час як 
доповнена реальність дозволяє інтегрувати інтерактивні віртуальні об’єкти 
в реальність споживача. Таким чином, з’являється більше можливостей для 
демонстрації товарів та послуг у режимі реального часу, моніторинг поведі-
нки споживача, можливість інтерактивної співпраці, підвищення зацікавле-
ності та замученості споживачів. У логістиці віртуальна та доповнена реа-
льності дозволяють планування реального функціонування складських 
приміщень та їх модифікації [3]. 
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Чат-боти базуються на штучному інтелекті заздалегідь сформованих 
сценаріях для автоматизації процесів та використовуються переважно для 
маркетингового та логістичного просування товарів і послуг, комунікацій 
із клієнтами та персоналізованої підтримки [16]. Використання чат-ботів, 
що характеризуються точністю, швидкістю, достатнім рівнем інтерактив-
ності, адаптивності та ефективності, можливе як у соціальних мережах, так 
і на вебсайтах.  

Інтернет речей (Internet of Things) – це мережа, що складається із взає-
мозв’язаних фізичних об’єктів (речей) або пристроїв, а також програмне за-
безпечення, що дозволяє здійснювати передачу й обмін даними між фізич-
ним світом і комп’ютерними системами, за допомогою використання 
стандартних протоколів зв’язку [9]. Інтернет речей дозволяє автоматизувати 
процеси, контролювати та відстежувати рух товарів, швидко реагувати на 
зміни в логістичній та маркетинговій системах, прогнозувати потреби, опти-
мізувати процеси. Промислові підприємства мають змогу збирати дані про 
поведінку споживачів з метою збору персоналізованих маркетингових стра-
тегій та персоналізації торгових пропозицій. 

Аналітичні цифрові технології спрямовані на використання бази даних 
для прогнозування та отримання інформації про клієнтів. Наприклад, варто 
зазначити про використання таких аналітичних інструментів, як Google 
Analytics, Google Ads, Kissmetrics, HubSpot, SEMrush, A/B-тестування. Се-
ред переваг варто виділити можливість сегментування споживачів, пошук 
нових та налагодження комунікації з наявними споживачами; планування, 
реалізація та аналіз ефективності маркетингових стратегій із використанням 
ключових показників ефективності (КПІ); планування бюджету; позиціону-
вання та оптимізація виробничих процесів; прогнозування трендів та змін у 
споживчій поведінці та вподобаннях. У логістичній діяльності аналітика до-
зволяє прогнозувати попит на товари з урахуванням різноманітних факторів 
впливу; розробляти та оптимізувати маршрути перевезень; управляти, ана-
лізувати та оптимізувати складські запаси; здійснювати моніторинг та відс-
тежувати велику кількість вантажів одночасно в режимі реального часу; а 
також аналізувати ефективність діяльності та прогнозувати можливі зміни. 

На відміну від традиційних систем опрацювання даних, Big Data явля-
ють собою великі обсяги даних, що піддаються аналізу з метою створення 
однорідних та структурованих даних з метою встановлення логічних взає-
мозв’язків між ними для використання як інформації, корисної для прий-
няття управлінських рішень. Використання великих даних дозволяє ство-
рити та проаналізувати портрет цільової аудиторії, конкурентів, каналів 
продажу; отримання фінансових та операційних даних тощо. Результати ви-
користання технології Big Data для обробки зібраних даних лягають в ос-
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нову побудови, оптимізації та аналізу ефективності маркетингової страте-
гії [5]. У логістичній системі використання великих даних дозволяє досягти 
екстраполяції даних та підвищити точність при прийнятті рішень; можливо-
сті відстежувати процес транспортування та оптимізувати маршрути в ре-
жимі реального часу; управляти та оптимізувати потреби в ресурсах тощо 
[1]. Отже, варто підкреслити зростаючу важливість імплементації технології 
обробки великих масивів даних з метою підвищення ефективності діяльно-
сті маркетингової та логістичної систем промислового підприємства та мо-
жливостей подальшого розвитку і масштабування. 

Окремо варто виділити робототехніку, автономні транспортні засоби, 
хмарні технології, сервісні інтеграційні платформи (iPaaS), що варто розгля-
нути для імплементації в логістичну систему промислового підприємства. 
Підприємству варто проаналізувати перспективи використання технологій 
радіочастотної (безконтактної) ідентифікації з метою використання на логі-
стичних складах для автоматизації процесу ідентифікації даних.  

Так, наприклад, використання сервісних інтеграційних платформ 
(iPaaS), що по суті є хмарними платформами, які використовуються для си-
стемної інтеграції, інтеграції окремих даних, В2В інтеграції, ІоТ, SaaS, API-
менеджменту, а також корпоративних сервісних інтеграційних платформ 
(EiPaaS).  

Використання технологій блокчейн (Blockchain), тобто розподіленої 
бази даних, що акумулює транзакційну інформацію, згруповану в блоки, у 
логістичному ланцюзі постачань. Використовуючи технології блокчейн, 
промислове підприємство має можливість відстежити всі етапи доставки то-
вару від виробника до кінцевого споживача. Таким чином, підвищується 
ефективність, надійність та прозорість управління товарними запасами; 
з’являється можливість доступу до супровідної документації та повної ін-
формації стосовно товару, прискорення логістичного процесу, оптимізації 
витрат, зменшення кількості посередників [15]. 

На рис. 1 розглянуто переваги та труднощі, пов’язані з впровадженням 
цифрових технологій у маркетингову та логістичну системи промислового 
підприємства. 

При цьому варто зазначити, що адаптивність маркетингової та логісти-
чної систем є запорукою ефективного функціонування промислового підп-
риємства та його подальшого розвитку. Підприємство має бути готовим 
швидко інтегрувати технологічні інновації в операційну діяльність, узгоди-
вши при цьому набір технологічних рішень із загальною стратегією розви-
тку підприємства, виділивши, які цифрові технології матимуть найбільш 
відчутний довгостроковий вплив. Деякі з цих цифрових технологій можуть 
і мають використовуватися комплексно, таким чином доповнюючи один од-
ного та максимізуючи зусилля фахівців. 
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Рисунок 1. Переваги та труднощі від впровадження цифрових технологій 

у маркетингову та логістичну системи промислового підприємства 
Джерело: розроблено авторами. 

ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У МАРКЕТИНГОВУ 
ТА ЛОГІСТИЧНУ СИСТЕМИ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Переваги 

збільшення гнучкості у прийнятті стратегічних, тактичних і оперативних рішень промислового підприємства 

можливість інтерактивного спілкування із цільовою аудиторією та отримання своєчасного та повного зворо-
тного зв’язку, персоніфікація цієї комунікації 

розширення ринків збуту 

отримання конкурентних переваг у порівнянні з тими конкурентами, які наразі не використовують/частково 
не використовують цифрові технології у своїй діяльності 

оптимізація бізнес-процесів та скорочення витрат 

Труднощі 

обмеженість фінансових ресурсів промислового підприємства 

тривалість процесу, пов’язана з імплементацією технологій, розробка цифрових стратегій та інтеграція дій із 
офлайн-каналами 

недостатня кількість фахівців з відповідним досвідом впровадження та використання цифрових технологій 

недостатня обізнаність керівництва промислового підприємства у сфері цифрових технологій 

опір керівництва з впровадження цифрових технологій 

процес використання технологій є циклічним, а не лінійним за своєю природою: так, необхідний постійний моніто-
ринг та аналіз зовнішньої ситуації з метою впровадження необхідних змін та оновлення набору технологій 

потреби у формуванні основної та допоміжної інфраструктури 

неефективне використання впроваджених цифрових технологій, які знижують загальну ефективність проми-
слового підприємства та потребують значної кількості ресурсів та часу на їх оптимізацію 

недосконалість вітчизняного законодавства, що не враховує сучасного рівня проникнення цифрових техноло-
гій у діяльність промислових підприємств, таким чином, створюючи інституційні прогалини та ускладнюючи 
впровадження технологій підприємствами 

неврахування стратегічної узгодженості прийняття цифрових технологій із короткостроковими та довгостроковими 
цілями промислового підприємства 

значний рівень невизначеності зовнішнього середовища, що ускладнює інвестиції в нові технологічні рішення 
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Висновки та пропозиції. Імплементація цифрових технологій у марке-
тингову та логістичну системи залишається пріоритетним напрямком у дія-
льності промислового підприємства, адже надає можливість отримати кон-
курентні переваги та забезпечити подальший розвиток в умовах 
нестабільності зовнішнього середовища. З-поміж пріоритетних поглядів 
впровадження у маркетингову та логістичну діяльність підприємства варто 
виділити: штучний інтелект, нейромережі, машинне навчання, віртуальна та 
доповнена реальності, чат-боти, Інтернет речей (IoT), аналітика, Великі 
дані, робототехніка, автономні транспортні засоби, хмарні технології, серві-
сні інтеграційні платформи (iPaaS), технології блокчейн (Blockchain). Попри 
переваги, варто виокремити і труднощі, з якими стикаються вітчизняні про-
мислові підприємства при впровадженні цифрових технологій, зокрема: об-
меженість фінансових ресурсів промислового підприємства; значна трива-
лість процесу, пов’язана з імплементацією технологій, розробки цифрових 
стратегій та інтеграція дій з офлайн-каналами; недостатня обізнаність або 
опір керівництва промислового підприємства у впровадженні цифрових те-
хнологій; недостатня кількість фахівців з відповідним досвідом впрова-
дження та використання цифрових технологій; недосконалість вітчизняного 
законодавства; неврахування стратегічної узгодженості впровадження циф-
рових технологій із короткостроковими та довгостроковими цілями проми-
слового підприємства; неефективне використання впроваджених цифрових 
технологій; значний рівень невизначеності зовнішнього середовища, що 
ускладнює інвестиції в нові технологічні рішення тощо. 

Перспективою подальших досліджень вбачаємо аналіз особливостей 
імплементації вищезазначених цифрових технологій у діяльність вітчизня-
них промислових підприємств. 
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the enterprise must be ready to quickly integrate technological innovations into operational 
activities, at the same time aligning a set of technological solutions with the general strategy of the 
enterprise's development, highlighting which digital technologies will have the most tangible long-
term impact. 

Keywords: digital technologies; digitization; digital transformation; marketing system; logistics 
system; industrial enterprise; competitiveness; business processes; strategy. 
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